



Μέγαρα, 7 Αυγούστου 2017

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Ερώτηση στον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
για το θέμα των Ορυχείων Βωξίτη στα Γεράνεια,
υπέβαλλε η Βουλευτής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης
ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ Κα Εύη Χριστοδουλοπούλου**

Το βράδυ της Πέμπτης 3 Αυγούστου 2017, στο Δημαρχείο Μεγάρων έγινε η μεγάλη αγωνιστική συγκέντρωση κατά της δημιουργίας ορυχείων Βωξίτη στα Γεράνεια, ύστερα από πρόσκληση του Δημάρχου Μεγαρέων κ. Γρηγόρη Σταμούλη, με τη συμμετοχή όλων των τοπικών φορέων του Δήμου Μεγαρέων (Μέγαρα – Νέα Πέραμος).

Στη συγκέντρωση αυτή παραβρέθηκε και συμμετείχε και η Βουλευτής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ και πρώην Υπουργός Κα Εύη Χριστοφιλοπούλου, η οποία δήλωσε ότι τάσσεται στο πλευρό της Διοίκησης του Δήμου Μεγαρέων και το πρωί της επομένης (Παρασκευή, 4 Αυγούστου 2017) αντέδρασε αστραπιαία και υπέβαλλε επίκαιρη ΕΡΩΤΗΣΗ στον αρμόδιο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Το κείμενο της ερώτησης έχει ως εξής:

« Αθήνα, 4.8.2017

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Περιβαλλοντική υποβάθμιση και κίνδυνος για τη Δημόσια Υγεία η δημιουργία ορυχείου βωξίτη στα Γεράνεια Όρη»

Κύριε Υπουργέ,

Τα Γεράνεια Όρη αποτελούν διαχρονικά μια περιοχή αυξημένης αγροτικής δραστηριότητας. Συγκεκριμένα είναι ανεπτυγμένη η ρητινοκαλλιέργεια, η αμπελουργία και η κτηνοτροφία και ως εκ τούτου αποτελούν σημαντικό κομμάτι της τοπικής παραγωγής και οικονομίας.

Έχει γίνει ευρύτερα γνωστό ότι έχει εκδηλωθεί επιχειρηματικό ενδιαφέρον για την εκκίνηση γεωτρήσεων στην περιοχή της Μεγαρίδας και συγκεκριμένα στα Γεράνεια Όρη, με σκοπό να διερευνηθεί το μέγεθος των κοιτασμάτων βωξίτη πριν τη δημιουργία ορυχείου και την εξόρυξη. Δεν έχει γίνει ακόμα γνωστό εάν οι γεωτρήσεις θα είναι υπόγειες ή επιφανειακές.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Μεγαρέων με ομόφωνη απόφασή του γνωμοδότησε αρνητικά για τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) με τίτλο «Έρευνα κοιτασμάτων βωξίτη» αποκλείοντας το ενδεχόμενο δημιουργίας ορυχείου στα Γεράνεια Όρη επικαλούμενο τις αρνητικές συνέπειες που θα έχει για το περιβάλλον και την τοπική κοινωνία και οικονομία.

Σε συνάντηση που πραγματοποίησε ο Δήμος Μεγαρέων με τοπικούς φορείς και κατοίκους φάνηκε διάφανα η αγωνία των πολιτών για την υποβάθμιση του περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής τους. Για το λόγο αυτό έχουν ξεκινήσει ήδη και προγραμματίζονται μαζικές εκδηλώσεις διαμαρτυρίας.

Η περιοχή συνολικής έκτασης 49.865,783 στρεμμάτων, για την οποία έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον, αποτελεί σημαντικό θύλακα πρασίνου και φυσικού πλούτου για τη Δυτική Αττική συνολικά όπου όπως είναι γνωστό η περιβαλλοντική υποβάθμιση είναι εκτεταμένη.

Επειδή οι συνέπειες της δημιουργίας ορυχείου βωξίτη στα Γεράνεια Όρη θα είναι καταστροφικές για το περιβάλλον, το οικοσύστημα, την υγεία και την ποιότητα ζωής των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής.

Επειδή ένα τέτοιο εγχείρημα θα διαταράξει τον παραγωγικό ιστό της πόλης των Μεγάρων, **ερωτάστε κ. Υπουργέ:**

1. Υπάρχουν αιτήματα για τη δημιουργία ορυχείου βωξίτη στα Γεράνεια Όρη και αν ναι από ποιους; Ποια η αρχική θέση του Υπουργείου επί του θέματος;
2. Υιοθέτει το Υπουργείο τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που έχει εκπονηθεί;
3. Θα σεβαστείτε την ομόφωνη αρνητική γνωμοδοτική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Μεγαρέων;
4. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε προκειμένου να εμποδίσετε την έτι περαιτέρω περιβαλλοντική υποβάθμιση των Μεγάρων;

Η ερωτώσα βουλευτής
Εύη Χριστοφιλοπούλου»

**Εκ του Γραφείου Επικοινωνίας
& Δημοσίων Σχέσεων**